

最高有望获得支持3000万元

副中心先进制造业企业今起可申报

本报讯(记者 赵鹏)城市副中心近三年新增产业链头部企业,有望最高获得支持3000万元。记者昨天获悉,区经信局公布了“关于北京城市副中心先进制造业产业高质量发展项目申报工作的通知”,项目申报期为8月26日至9月12日17时前。

区经信局方面表示,为加快推进副中心先进制造业高端化、集群化、融合化、低碳化发展,该通知规定,在年度贡献奖励方面,对近三年新增产业链头部企业,区内上年度产值10亿元以上、10亿元(含)至20亿元、20亿元(含)以上的分别最高按年度产值贡献的1%、1.2%、1.4%给予支持,最高支持3000万元;对近三年新增成长性中小企业和腰部企业,区内上年度产值1亿元(含)以下、1亿元(含)至5亿元、5亿元(含)以上的分别最高按年度产值贡献的1%、1.2%、1.4%给予支持,最高支持1000万元。

在企业入驻奖励方面,上年度新增产业链头部企业上年度产值10亿元以上的,一次性最高支持1000万元;产值5亿元以上的,一次性最高支持500万元;产值1亿元以上的,一次性最高支持100万元。

而在重大项目落地补贴方面,支持新建厂房,高成长性中小企业和腰部企业每年最高支持500万元;产业链头部

企业每年最高支持1000万元。区经信局也支持厂房购置,对高成长性中小企业和腰部企业每年最高支持500万元;对产业链头部企业每年最高支持1000万元。

在鼓励企业增产扩产补贴方面,存量高成长性中小企业和腰部企业按核定

纳入支持范围总投资的30%给予支持,最高支持500万元;存量产业链头部企业按核定纳入支持范围总投资的50%给予支持,最高支持1000万元。

针对鼓励企业智能转型补贴,存量高成长性中小企业和腰部企业按核定总投资的30%给予支持,最高支持500

万元;存量产业链头部企业按核定总投资的50%给予支持,最高支持1000万元。

对于符合申报条件的单位来说,可于9月12日前登录北京市人民政府门户网站“政策兑现”频道或北京市通州区企业政策兑现服务平台进行申报。

相关新闻

绿色智能化改造项目最高支持200万元

本报讯(记者 赵鹏)城市副中心支持制造业企业实施清洁化改造、能源利用效率提升、水资源利用高效化改造,最高有望支持200万元。记者昨天获悉,区经信局公布了“关于开展2024年城市副中心绿色智能化改造项目补助资金申报工作的通知”,项目申报期为8月26日至9月12日17时前。

为加快推进通州区制造业和软件信息服务产业产业结构调整和提高效率,推动绿色化改造提升,优化产业发展环境,区经信局决定开展通州区2024年绿色智能化改造项目申报工作。对于绿色智能化改造项目,支持制造业企业实施清洁化改造、能源利用效率提升、水资源利用高效化改造,鼓励企业按照全生命周期、资源环境

优化、绿色创新的理念实施绿色智能化改造。对已实施完工的项目,按核定项目总投资额的30%给予补助,最高支持200万元。

在分布式光伏能源项目方面,区经信局鼓励企业因地制宜使用分布式光伏能源替代化石能源,从源头上减少碳排放。对已完成可再生能源改造项目的申报主体,按照项目总装机容量,100KW(含)至300KW的,最高支持20万元;300KW(含)至600KW的,最高支持50万元;600KW(含)以上,最高支持100万元。

鼓励制造业企业创建绿色工厂、绿色供应链,区经信局对获得国家级“绿色工厂”“绿色供应链”称号的制造业企业,最高支持100万元;对获得市

级“绿色工厂”称号的制造业企业,最高支持50万元。

鼓励企业实施减碳发展,区经信局鼓励企业开展“碳核查”,试点通过权威机构开展“碳中和企业”认证。获得“碳中和企业”认证的企业,最高支持50万元;对上年度全年碳排放强度比之前一年度下降5%及以上,企业通过非交易行为实现减少二氧化碳排放总量上年度比之前一年度的减少量为500吨及以上的,经核定后按照不超过200元/tCO₂e(每吨二氧化碳)的标准,最高支持50万元。

据了解,符合申报条件的单位可通过北京市人民政府门户网站“政策兑现”频道或区企业政策兑现服务平台,上传相关材料。

暴雨蓝色预警启动 降雨预计持续至下午

本报讯(记者 骆倩雯)汛期已经入尾声了,但雨水似乎仍不愿意退场。根据预报,昨天后半夜到今天下午,京城将再次出现一场明显的降雨天气。市气象台已发布暴雨蓝色预警,同时山洪灾害蓝色预警和积水内涝蓝色预警也已发布,请大家关注天气预报预警信息,注意出行安全。

虽说已经出伏,但天公并不作美,昨天京城的体感依旧闷热。一场明显的降雨又开始了。昨天傍晚,门头沟、大兴等地率先出现降雨,雨势较强;到了夜间,朝阳、通州、大兴、房山等多区降雨明显,房山和通州还升级发布了暴雨黄色预警。

据统计,从25日17时至22时,全市平均降水量6.8毫米,城区平均6.7毫米,东南14.7毫米,东北7.1毫米,西北3.7毫米,西南3.2毫米;城区最大降雨在朝阳管庄站,达到87.8毫米;全市最大降雨下了在通州永顺公园,为95.2毫米;最大小时降水强度在通州永顺公园,为91.4毫米/小时(25日21时至22时)。

根据气象部门预报,从昨天后半夜开始全市性降雨天气逐渐影响京城,预计降雨将持续到今天下午,其中南部地区降雨更明显,雨量和雨强会更大一些,局地有暴雨。受降雨天气影响,气温也会随之下降,今天白天最高气温在26℃左右,比较凉爽。降雨对今天早高峰影响较大,公众需提前做好出行计划,关注路况信息,绕行积水和拥堵路段,最

好是选择公共交通工具。

市气象台昨天发布了暴雨蓝色预警,预计25日夜间至26日中午,本市将出现明显降水,昌平、海淀、石景山、丰台、西城、东城、朝阳等部分地区6小时降雨量超过50毫米,房山、门头沟、大兴、通州等部分地区降雨量超过70毫米,局地超过100毫米,山区及浅山区可能出现强降雨诱发的山洪、泥石流、滑坡等次生灾害,低洼地区可能出现积水,请注意防范。

水务局与市气象台还联合发布了山洪灾害蓝色预警和积水内涝蓝色预警,预计25日17时至26日17时,北京市房山区、门头沟区、昌平区可能发生山洪灾害(蓝色风险),请公众远离山洪沟道,暂停涉山涉水户外活动,防范山洪灾害;朝阳区、丰台区、石景山区、海淀区、通州区存在局部积水风险,提醒广大市民关注天气形势及雨水情变化,出行尽量避开低洼处,同时做好地下空间防护工作。

昨天17时,市防汛办还启动了昌平、海淀、石景山、丰台、西城、东城、朝阳、房山、门头沟、大兴、通州区防汛四级应急响应,要求有关单位按照预案落实降雨防范应对措施,密切关注局地短时强降雨过程。

预计本周,京城白天的最高气温基本在30℃上下徘徊,除了今天的降雨外,其他日子基本以晴到多云天气为主,总体来说天气还是比较舒适的。

京津唐三地联动打造“美丽经济”

本报讯(记者 关一文)近日,2024全球首发节“时尚美妆专场”在京开幕,国内外数十个时尚美妆品牌携新品亮相,专业化妆师在现场为市民提供美妆教学,吸引许多附近居民前来体验。本次活动联动北京、天津、唐山三城万达广场,进行全球首发节新品首发、首秀、首展等诸多时尚美妆活动,促进京津唐同城活力交融。

此次活动,市民不仅可以“一站式”选购各种新品,还能够现场免费体验化妆教学。活动期间,专业造型师在现场进行美妆技巧教学,分享专业造型师的优质经验,解答观众提出的问题,依据现场提问观众的不同肤质和脸型,给出建议。

记者了解到,2024全球首发节由商务局、市文旅局、市体育局联

合主办,本场时尚美妆专场则汇聚了观夏、巴黎欧莱雅、姿美堂、迷奇、水澜之迷、嘉柏丽、初祥、之飞ZHI-FEI、众和堂、蔻润莱等数十家国内外美妆和时尚品牌。

本次活动联动北京、天津、唐山三城万达广场,进行全球首发节新品首发、首秀、首展等诸多时尚美妆活动,形成京津唐同城活力交融的新玩法,传递美意生活新态度。在天津区域,8家万达广场联动30余家国内外知名美妆品牌,推出多重美妆、护肤、防晒等跨界类时尚美妆的专属优惠活动,同时联动场内40余家新店,打造会员礼遇、尝鲜沙龙等。在唐山区域,路南万达广场、丰润万达广场联动10余家国际知名和国潮彩妆集合品牌美妆品牌,推出限时秒杀折扣、会员购重福利等诸多优惠活动。

国潮文化市集开进环球度假区

本报讯(记者 关一文)在繁忙的地铁站旁邂逅一场文化市集是什么体验?近日,文景街道将国潮文化市集搬到了环球度假区地铁站外,邀您共赴中华传统文化盛宴。

从古朴典雅的工艺品到韵味悠长的传统美食,从精妙绝伦的非遗技艺到博大精深的中医文化,漫步其中,每个角落都散发着中华文化的独特魅力与深厚底蕴。

在市集设置的21个摊位中,有许多中国传统文化企业的身影。同仁堂、北京有礼、全聚德、东来顺……这些经典的老字号企业为市民游客提供传统文创工艺品、陶艺工艺品展售以及非遗、中医文化体验等服务,在弘扬中华优秀传统文化的同时,打造文旅消费新场景。

夜幕降临,市集中洋溢着游客的欢声笑语,好不热闹。各式各样的

的中国风文创产品琳琅满目,吸引着游客驻足停留;品类多样的经典国养生茶饮,任游客挑选,还有现场功效讲解与饮用建议;游客们瞪大眼睛看着糖画师傅用灵巧的双手绘制出栩栩如生的图案;孩子们尝试制作漆扇,感受着传统工艺的魅力;参与者手持箭矢,瞄准铜壶,体验古代士人宴饮时的雅致与乐趣;同仁堂集团的专家们耐心地为游客提供把脉问诊、中药知识科普等服务……

文景街道相关工作负责人表示:“本次活动是文景街道‘做热文化旅游区’系列活动的首场活动,未来文景街道也将继续挖掘和整合辖区资源,继续推动文化旅游产业的融合发展,举办一系列富有影响力与文化底蕴的文旅活动,为做热文化旅游区贡献力量。”

教育地图“上新”

新学期一批新校园启用

本报讯(记者 李祺瑶)新学期开学临近,本市教育地图将“上新”。多区通过新建、改扩建等方式启用一批新校园,进一步扩大优质教育资源覆盖面,让居民在家门口就能上好学。

西城区首所民办高中——北京市仁泽高中9月开学,首年提供60个学位,将缓解西城区高中学位紧张的压力。该校地处新街口地区,北京科学教育电影制片厂的厂区内,总占地约2万平方米,目前一期工程已完工,二期工程将于2025年7月交付使用。

海淀区多所新校园将投入使用。经过一年建设整改,北京石油学院附属小学月华分校新址启用,该校原为海淀区清华东路小学,2023年加入石油附小教育集团,保留独立建制和独立法人。在海淀区区北部,北京市建华实验学校新校区建成,预计新增2040个中学学位,9月将迎来高一4个班和初二6个班的学生。北京医学院附属中学今年更名为北大附中北医分校,校舍全面重建,按照40个教学班设置,将于秋季投入使用。

在朝阳区,北京市第八十中学孙河校区9月建成开学,是一所九年制学校,规划54个教学班,将提供2160个学位。北京市十一学校朝阳实验学校小学部将投入使用,办学规模为72个班,提供2880个学位。北京中科技分校将迎来首批新生,该校为公立完全中学,由朝阳区和北京工业大学、对外经济贸易大学、北京中医药大学、北京服装学院、中华女子学院等5所高校联合共建,纳入北京中学教育集团一体化管理。

丰台区、石景山区也有多所新校园亮相。北京十一学校丰台中学建成启用,是十一学校与丰台区教委合作办学的一所现代化公立初中,位于南三环石榴庄区域,办学规模30个班,可容纳1100名学生。经过两年借址办学,北京第五实验学校科技园校区将于今年9月投入使用。北大附中石景山学校新址将启用,位于石景山区西黄村地区,将新增中小学学位2790个。

另外,中国人民大学附属中学昌平学校二期建成投用,是一所36个班的完全中学,将提供1500个学位。北大附中昌平校区全区招生。北京理工大学附属实验学校高中部启用,提供1620个学位,有效补充房山区良乡大学城区域高中学位缺口,丰富优质教育资源供给。

北京地铁“时光列车”今起再次上线

本报讯(记者 李博)北京地铁“时光列车”今起将再次上线。记者从北京地铁了解到,经过多项筹备和调试,8月26日至9月26日,“时光列车”将再次投入1号线八通线运营。

“时光列车”新一阶段运营周期为8月26日至9月26日,其中8月31日和9月1日列车不上线。9月15日至17日中秋假期期间列车运营安排将另行通知。根据北京地铁发布的列车时刻表,“时光列车”在工作日和双休日的运行时刻稍有不同。其中工作日列车12时06分从古城站发出前往环球度假区站,13时37分从环球度假区站发出返回古城站;双休日列车12时06分从古城站发出前往环球度假区站,13时44分从环球度假区站发出返回古城站。运营期间,“时光列车”每日运行一个来回。

此次上线的“时光列车”车厢内张贴了1号线八通线沿线周边博物馆、公园等打卡地出行指引海报,乘客可通过扫描车厢内的海报二维码了解具体出行指引信息。

“时光列车”设计汇总了历代北京地铁有标志性特征的地铁车型。6节车厢中,两端的车厢分别还原了20世纪60年代和70年代北京地铁经典车型,列车采用了特别的横排座椅布局。中间4节车厢主题为80年代、90年代列车和新世纪两个十年的“双奥”元素。6节编组从外观到内饰采取由列车首尾两端向中部两节时代延伸的方案,这样能确保无论乘客从车头或是车尾上车参观,均能体验到“从过去到当下”又“从当下回到过去”的感觉。

北京地铁

时光列车运营时刻表

2024年8月26日至2024年9月26日

其中8月31日、9月1日列车不上线,9月15日至17日中秋假期期间上线安排另行通知。

工作日使用

车站名称	开往环球度假区方向	开往古城方向	车站名称	开往环球度假区方向	开往古城方向
古城	12:06	-	国贸	12:48	14:19
八角游乐园	12:09	14:59	大望路	12:51	14:17
八宝山	12:12	14:56	四惠	12:54	14:14
玉泉路	12:14	14:54	四惠东	12:57	14:11
五棵松	12:17	14:51	高碑店	13:00	14:08
万寿路	12:20	14:48	传媒大学	13:02	14:05
公主坟	12:22	14:46	双桥	13:05	14:03
军事博物馆	12:24	14:43	管庄	13:08	14:00
木樨地	12:26	14:41	八里桥	13:11	13:57
南礼士路	12:29	14:39	通州北苑	13:14	13:54
复兴门	12:31	14:37	果园	13:16	13:51
西单	12:33	14:34	九棵树	13:18	13:49
天安门西	12:36	14:32	梨园	13:21	13:47
天安门东	12:38	14:30	临河里	13:23	13:45
王府井	12:40	14:28	土桥	13:25	13:43
东单	12:41	14:26	花庄	13:28	13:40
建国门	12:44	14:24	环球度假区	-	13:37
永安里	12:46	14:21			

提示:以上为“时光列车”运行计划,运行时间可能根据实际情况进行临时调整。

双休日使用

车站名称	开往环球度假区方向	开往古城方向	车站名称	开往环球度假区方向	开往古城方向
古城	12:06	-	国贸	12:49	14:26
八角游乐园	12:09	15:06	大望路	12:52	14:24
八宝山	12:12	15:03	四惠	12:55	14:21
玉泉路	12:15	15:00	四惠东	12:58	14:18
五棵松	12:18	14:58	高碑店	13:00	14:15
万寿路	12:20	14:55	传媒大学	13:03	14:12
公主坟	12:23	14:52	双桥	13:06	14:10
军事博物馆	12:25	14:50	管庄	13:09	14:07
木樨地	12:27	14:48	八里桥	13:13	14:04
南礼士路	12:30	14:46	通州北苑	13:16	14:01
复兴门	12:32	14:44	果园	13:19	13:58
西单	12:34	14:41	九棵树	13:22	13:56
天安门西	12:36	14:39	梨园	13:24	13:54
天安门东	12:38	14:37	临河里	13:26	13:52
王府井	12:40	14:35	土桥	13:28	13:50
东单	12:42	14:33	花庄	13:31	13:47
建国门	12:45	14:31	环球度假区	-	13:44
永安里	12:47	14:28			

环球影城、三大文化设施再添通游专线

本报讯(记者 张群琛)记者从北京公共交通集团获悉,自8月31日起,通游专线23路正式开通,串联起北京城市副中心三大文化设施、环球影城等景点。而从同日起,T116调整为平日早晚高峰运营。

通游专线23路分两段运营,首先是从大高力庄路北口到地铁潞城站,沿途会经过环球度假区、副中心三大文化设施、大运河森林公园、绿心森林公园等副中心景点;同时也会经过地铁万盛东站、地铁潞城站等地铁站;以及花石匠、群芳园、郎清园等居住区。而另一段就是从地铁潞城站到高楼金村,沿途设站与上述基本一致,只是在经过环球度假区后,停靠环球大道东口、颐瑞东路、高楼金村,共三站。

据悉,这条线路的运营时间为8时至21时30分,并执行常规公交票制票价。也是从8月31日起,T116路调整为平日早晚高峰运营,调整后运营时间为:大高力庄路北口平日5:30-8:30、17:00-20:00,节假日停驶;地铁潞城站平日6:00-8:30、17:00-20:00,节假日停驶。平日低峰时段和节假日乘客可乘坐新开通通游专线23。

相关新闻

新华大街、广渠路运通隧道公交车道将有调整

本报讯(记者 张群琛)据北京市委交通委公开信息显示,自8月31日起,本市将分两个阶段进行第三批公交车道调整。其中9月30日起,副中心内的新华大街、广渠路运通隧道公交车道将有调整。

公交车道进行优化调整的第一个阶段是8月31日,调整内容为继续扩大双休日与法定节假日开放公交车道的使用范围。根据放开公交车道的列表显示,8月31日起共有25条道路的公交车道将放开,双休日与法定节假日可以正常行驶。

市交通委相关负责人表示,本次调整主要是基于第一批、第二批公交车道优化调整措施的延续,进一步放开三环路以内公交车道。届时,除个别车道数量较多的核心区道路(长安街及延长线、广

场东侧路、广场西侧路)、社会车辆禁止道路(东三条、景山东街、景山后街)、保障公交车进出枢纽的道路(北京南站路、北京南站幸福路、北京西站北广场东西坡道和公交车站进出口)以及快速公交2、3线公交专用道以外,全市公交专用道均在双休日和法定节假日对社会车辆开放。

同时,为提高公交专用道使用时间的辨识度,对全市范围公交专用道使用时间进行梳理,结合现状公交车流量和出行特征的变化,自9月30日起,将38条公交专用道的使用时间进行调整。除阜石路、新华大街2条市郊联络线和广渠路运通隧道外,其余公交专用道使用期间均调整为7时-9时、17时-19时。此外根据客流出行时间,阜石

路、新华大街2条市郊联络线,拟将专用道使用时间调整为7时-9时、17时-19时;广渠路运通隧道公交专用道,拟参照京藏、京开、京港澳高速和京通快速路模式,将隧道内公交专用道改为早晚高峰潮汐方式使用,即7时-9时仅使用出中心城区方向专用道,17时-19时仅使用出中心城区方向专用道。

同时自9月30日起,对南中轴路快速公交1线公交专用道进行试点优化,拆除路中物理隔离护栏,将公交专用道使用时间由24小时调整为允许社会车辆在7时-9时、17时-19时时段外借道行驶该公交专用道。其中,前门东大街快速1线专用道除护栏拆除外,公交专用道由路中调整至道路外侧,与现状常规公交线路共用。

国家医保局针对医保待遇等待期答疑

连续参保每年给予大病保险支付限额奖励

本报讯(记者 柴荣)国务院办公厅本月发布《关于健全基本医疗保险参保长效机制的指导意见》,其中的医保待遇等待期相关政策引发关注。昨天,针对参保人员关心的问题,国家医保局表示,2025年起,对未在居民医保集中参保期参保或未连续参保的人员,设置3个月参保后固定等待期。对连续参保的人员给予每年至少1000元大病保险最高支付限额奖励。

医保待遇等待期是指参保人员因未按照政策规定及时参保缴费,导致无法

立即享受医保待遇,需要等待一段时间才能享受,这段时间即为医保待遇等待期。在医保待遇等待期内发生的医疗费用无法报销,需要参保人自己承担。

指导意见设置了“两个等待期”,即固定等待期和变动等待期。明确自2025年起,除新生儿等特殊群体外,对在居民医保集中参保期参保或未连续参保的人员,设置参保后固定等待期3个月。未连续参保的人员,每多缴纳1年,在3个月的固定等待期基础上,再增加1个月的变

动等待期。此外,指导意见提出,允许参保人通过缴费修复变动等待期,缴费参照当年参保地的个人缴费标准,每多缴纳1年的费用可以减少1个月的变动等待期。

参保人员如果由于自身原因,错过集中缴费期导致断缴,应在补缴期尽快补缴,减少变动等待期,以降低不能享受医保待遇的损失。指导意见提出,要建立居民医保的参保激励机制,其中对连续参保的人员给予每年至少1000元大病保险最高支付限额奖励。断缴之后再参保的

人员,连续参保年数重新计算。不连续参保的人员,不仅不能在参保后立即享受报销待遇,也损失了连续参保的激励。

国家医保局提醒,2025年前没有参保的人员不受影响,待遇等待期政策从2024年缴费参加2025年基本医保起执行。即使以前没参保,只要从2024年年底起每年都在集中缴费期参加居民医保,就不会有待遇等待期。如果原来正常参保,但在2024年年底集中缴费期没有参保缴费,2025年就会有待遇等待期。